Заседание комиссии от 10.06.2021 года

10 июня 2021 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

На заседании Комиссии рассмотрен следующий вопрос:

Рассмотрение заявления заместителя начальника отдела о невозможности представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении супруга. 
По итогам заседания Комиссии принято решение:

В соответствии с подпунктом «а» пункта 32 Порядка формирования деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов Федеральной службы государственной статистики и урегулированию конфликта интересов, утвержденного приказом Росстата от 24.02.2016 № 80,  признать, что причина непредставления заместителем начальника отдела сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении супруга является объективной и уважительной.
(Ключевые детали: Комиссий установлено, что причина непредставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в связи со смертью члена семьи,  является объективной и уважительной).
