Транспортная система специализированного оператора связи
Вологдастат предлагает Вам рассмотреть возможность и перейти на предоставление отчетности в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью (далее - УКЭП) по транспортной системе специализированного оператора связи.

Специализированный оператор связи – это организация, предоставляющая услуги по обмену открытой и конфиденциальной информацией между органами государственной статистики и респондентами, в том числе гарантирующая доставку электронных документов.

Ввод и контроль отчетности осуществляется респондентом одним из двух способов:

1 способ – в программе «Заполнение форм статистической отчетности» с использованием актуальных шаблонов электронных версий форм. Подписание подготовленной отчетности УКЭП респондента и ее отправка в Вологдастат осуществляется респондентом через транспортную систему специализированного оператора связи с использованием специализированного программного обеспечения.

2 способ – с использованием программного обеспечения специализированного оператора связи.

Для предоставления отчетности по транспортной системе специализированного оператора связи респонденту необходимо:

- приобрести у специализированного оператора связи, сотрудничающего с Вологдастатом, программу, в состав которой входят средства криптографической защиты информации, сертификат ключа и ключи УКЭП. В том случае, если респондент сотрудничает с одним из специализированных операторов связи, то ему необходимо обратиться к спецоператору для согласования вопросов по подключению пакета услуг «Статистика»;

- подать в Вологдастат заявление о переходе на предоставление статистической отчётности в форме электронного документа. 

При отправке подготовленной отчётности через программное обеспечение специализированного оператора связи в строке "Получатель" необходимо будет выбрать следующий "Код получателя": "Территориальный орган ФСГС по Вологодской области (35-00)".

