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Информация о ходе выполнения мероприятий, предусмотренных Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области по противодействию коррупции на 2018-2020 годы, за 2018 год
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378 «О национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы», пункта 2 приказа Федеральной службы государственной статистики 
от 2 августа 2018 года № 475 «Об утверждении Плана Федеральной службы государственной статистики по противодействию коррупции на 2018-2020 годы» в Вологдастате разработан План противодействия коррупции, утверждённый приказом Вологдастата от 15 августа 2018 года № 102 «Об утверждении Плана противодействия коррупции Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области на 2018-2020 годы» (далее-План).
Административным отделом осуществляется мониторинг нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции, вносятся изменения и утверждаются новые приказы. Так, Вологдастатом утверждены приказы от 4 апреля 2018 года № 43 «Об определении должностного лица, ответственного за направление сведений о лице, к которому было применено взыскание в виде увольнения (освобождение от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения для включения их в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, а также исключение сведений из него»; от 15 августа 2018 года № 102 «Об утверждении Плана противодействия коррупции Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области на 2018-2020 годы».
В Вологдастате действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Вологдастата и урегулированию конфликта интересов (далее-Комиссия).  Действующий состав Комиссии утверждён приказом Вологдастата от 15 августа 2018 года № 103.
За период с января по декабрь 2018 года Вологдастатом проведено 9 заседаний Комиссии. Вопросы, рассматриваемые на заседаниях Комиссии размещаются в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта Вологдастата в информационной-телекоммуникационной сети «Интернет».
На Комиссии были рассмотрены следующие материалы:
- результаты проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Вологдастата за 2014-2016 годы. Решением руководителя Вологдастата к 
4 гражданским служащим применена мера дисциплинарного взыскания в виде замечания.
- обеспечение соблюдения гражданским служащим требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов либо осуществления в территориальном органе Росстата мер по противодействию коррупции. Установлено, что выполнение гражданскими служащими Вологдастата в свободное от основной работы время иной оплачиваемой работы не повлечет конфликта интересов;
- рассмотрение докладов о результатах проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими за 2015-2017 годы. Рекомендовано семи гражданским служащим заполнять разделы справки согласно правоустанавливающих документов прав на недвижимое имущество.

К одному гражданскому служащему в результате проверки достоверности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015-2017 годы по решению руководителя применена мера дисциплинарного взыскания в виде замечания.

- о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Установлено, что причина непредставления государственным гражданским служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей является объективной и уважительной;

- рассмотрение пояснительных записок десяти федеральных государственных гражданских служащих по вопросу предоставления недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год. В результате Комиссией установлено, что представленные сведения являются недостоверными и обладают признаки коррупционных правонарушений, но в силу своей незначительности таковыми не являются.
- представление руководителя Вологдастата, касающееся обеспечения соблюдения гражданским служащим требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов либо осуществления в территориальном органе Росстата мер по противодействию коррупции. В 2018 году на заседании Подкомиссии Вологдастата для рассмотрения вопросов предоставления федеральным государственным гражданским служащим единовременной субсидии на приобретение жилого помещения выявлено, что гражданским служащим представлены сведения, не соответствующие сведениям, указанным в заявлении и представленных документах, послуживших основанием для постановки гражданского служащего на учет для получения единовременной выплаты. Гражданский служащий был снят с учета для получения единовременной выплаты и рассмотрен на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Решением руководителя к гражданскому служащему применена мера дисциплинарного взыскания в виде замечания.
Всего за 2018 год лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, осуществлено 8 поверок достоверности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Вологдастата. 
Административным отделом осуществляется контроль за соблюдением лицами, замещающими должности в Вологдастате, требований законодательства о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе по привлечению таких лиц к ответственности в случае их несоблюдения. Случаев несоблюдения гражданскими служащими требований законодательства о противодействии коррупции не выявлено.
В целях усиления контроля за соблюдением требований законодательства о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, профилактики коррупционных правонарушений в деятельности Вологдастата используется Централизованная автоматизированная кадровая система управления кадровым ресурсом ИВС Росстата (далее-АСУКР).
С целью выявления фактов близкого родства или свойства, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому, сформирован список гражданских служащих с указанием степени родства. Проведена работа по актуализации персональных данных гражданских служащих Вологдастата и их родственников.
Гражданскими служащими Вологдастата своевременно исполнена обязанность по предоставлению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих и членов своей семьи 
(далее-Справка). В административный отдел в 2018 году было представлено 514 Справок гражданскими служащими Вологдастата (из них 224 Справки гражданских служащих и 290 Справок членов их семей). Организация и анализ Справок о осуществлялись с учетом базы данных АСУКР. В базу данных АСУКР была осуществлена загрузка Справок гражданских служащих, сформированных в СПО «Справки БК».
Представленные за отчетный 2017 год сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Вологдастата, замещающих должности, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальном сайте Вологдастата, были опубликованы на сайте Вологдастата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в установленный законом срок.
Во исполнение пункта 1.9. Плана административным отделом осуществляется организация и проведение проверок по случаям несоблюдения гражданскими служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предупреждению конфликта интересов. Лица, претендующие на замещение должностей гражданской службы проверяются на предмет действительности паспорта, подлинности документов об образовании, участия в деятельности органа управления коммерческой организации или осуществлении предпринимательской деятельности. Проверка осуществляется при помощи электронных баз организаций в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Случаев несоблюдения гражданскими служащими Вологдастата законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции не выявлено.
При изучении и анализе сведений о расходах осуществлялся анализ источников получения средств, за счет которых были совершены сделки. Нарушений гражданскими служащими антикоррупционного законодательства не выявлено. Копии документов, являющиеся законным основанием для возникновения права собственности, были представлены вместе со справками о доходах.
Во исполнение пункта 1.11 Плана, об осуществлении контроля исполнения гражданскими служащими Вологдастата обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы, гражданские служащие Вологдастата предварительно уведомляют представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликта интересов. Информация об осуществлении гражданскими служащими иной оплачиваемой работы используется при осуществлении анализа Справок, в случае указания гражданским служащим в разделе 1 Справки дохода, полученного от иной оплачиваемой деятельности.
За период с января по декабрь 2018  в Вологдастат поступило 6 уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу от гражданских служащих Вологдастата. Фактов не уведомления представителя нанимателя Вологдастата о намерении выполнять иную оплачиваемую работу не выявлено. 
Организация работы по рассмотрению уведомлений от гражданских служащих Вологдастата о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений осуществлялось в соответствии с приказом Росстата от 13 июля 2015 года № 309 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики к совершению коррупционных правонарушений,    регистрации таких уведомлений и проверки содержащихся в них сведений». Уведомлений от гражданских служащих Вологдастата не поступало.
Уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении обязанностей, которая может привести к конфликту интересов от гражданских служащих Вологдастата не поступало.
До гражданских служащих Вологдастата своевременно доводятся методические рекомендации Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, информационные письма Росстата.

В течении 2018 года гражданские служащие ознакомлены со следующими документами:

- Методическими рекомендациями по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера заполнения соответствующей формы справки, разработанными Минтрудом Российской Федерации;

- приказом Росстата от 29 марта 2018 года № 143 «О плане мероприятий по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 5 марта 2018 года № 228 «О реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия»;
- Методическими рекомендациями по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной (муниципальной) службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией, разработанными Минтрудом Российской Федерации;
- приказом Росстата от 4 июня 2018 года № 336 «Об организации работы по уведомлению федеральными государственными гражданскими служащими центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы) и регистрации этих уведомлений»;

- с письмом Росстата от 23 апреля 2018 г. № 15-15-7/1983-ТО «О письме Минтруда России от 4 апреля 2018 г. № 18-2/10/В-2575», для оказания консультативной и методологической помощи в реализации требований федеральных законов, нормативно-правовых актов Президента Российской Федерации о противодействии коррупции;

- с письмом Росстата от 29 мая 2018 года № 15-15-7/2513-ТО «О письме Минтруда России от 29 марта 2018 г. № 18-0/10/В-2061», а также Обзором практики правоприменения в сфере конфликта интересов № 1 Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации;
- Обзором практики правоприменения в сфере конфликта интересов № 2 Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.
В Вологдастате оформлен стенд по вопросам противодействия коррупции.

Административным отделом в феврале 2018 года проведена производственно-экономическая учеба для начальников, их заместителей и специалистов структурных подразделений по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в период декларационной компании 2018 года.
В целях исполнения п. 20.6 Поручения Росстата № 0/30044-Пч/2018 от 23.03.2018 года, 30 мая 2018 года на очередном заседании коллегии Вологдастата был рассмотрен вопрос по принимаемым мерам, направленным на противодействие коррупции. Решением коллегии отмечено на неукоснительное соблюдение гражданскими служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнение им обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.  
Также проводятся консультации в индивидуальном порядке по мере возникновения вопросов. 
Должностное лицо, ответственное за профилактику коррупционных правонарушений и иных правонарушений, в 2016 году прошло повышение квалификации по курсу «Актуальные аспекты повышения эффективности управления структурным подразделением в системе государственной гражданской службы, связанной с внедрением современных кадровых, информационных и коррупционных технологий». 
Гражданские служащие, впервые принятые на государственную гражданскую службу знакомятся с основными положениями антикоррупционного законодательства, Типовыми ситуациями конфликта интересов на государственной службе Российской Федерации и порядком их урегулирования, Памяткой федеральному государственному служащему центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, планирующему увольнение с федеральной государственной гражданской службы, Кодексом этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и другими нормативными документами.
 В 2019 году административным отделом планируется провести обучение по противодействию коррупции с гражданскими служащими, поступающими на государственную гражданскую службу.
Осуществляются меры по соблюдению гражданскими служащими Вологдастата ограничений, касающихся получения подарков, в том числе направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков указанным служащим и работникам в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей. Случав несоблюдения гражданскими служащими Вологдастата законодательства Российской Федерации по противодействию коррупции в отношении принятия подарков не выявлено.
Обращений от бывших гражданских служащих Вологдастата о даче согласия на замещение в организации должности на условиях трудового договора или на выполнение в данной организации работы на условиях гражданско-правового договора, если отдельные функции государственного управления в данной организации входили в его должностные обязанности не поступало. 
В целях обеспечения соблюдения гражданскими служащими запретов, связанных с противодействием коррупции рассмотрено сообщение от работодателя о заключении с бывшим гражданским служащим Вологдастата трудового договора, замещавшим должность гражданской службы в Вологдастате. В результате мотивированного заключения установлено, что в отношении организации функции государственного управления гражданским служащим не осуществлялись.  

Во исполнение пункта 2.1 Плана по результатам мониторинга должностных регламентов гражданских служащих Вологдастата, при необходимости вносятся изменения в Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее-Реестр) должностей. В 2018 году изменения в Реестр должностей не вносились. 
Во исполнение пункта 2.3 В Вологдастате функционирует единая система документооборота (СЭД), которая позволяет значительно сократить бумажный документооборот и обеспечить учет и контроль исполнения документов.

В Вологдастате действует единая комиссия по осуществлению закупок для нужд Вологдастата, утверждённая приказом Вологдастата от 19 февраля 2014 года 
№ 17-пр. В целях недопущения коррупции все закупки размещаются в единой информационной системе в сфере закупок. Заказы на товары, работы, услуги на электронной площадке Сбербанка-АСТ. Должностное лицо, ответственное за работу в сфере закупок, в 2018 году прошло повышение квалификации по курсу: «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Проводится мониторинг с целью выявления коррупционных рисков, в том числе причин и условий коррупции, в деятельности комиссии по приему-передаче, внутреннему перемещению, списанию с баланса основных средств, нематериальных активов и материальных запасов в Вологдастате. Нарушений в деятельности комиссии не выявлено.  

На официальном сайте Вологдастата ведется раздел «Противодействие коррупции», информация актуализируется, обновляются формы документов, связанных с противодействием коррупции, размещается информация о состоявшихся заседаниях комиссии и принятых решениях. С мая 2018 года по февраль 2019 года открыт онлайн-опрос по оценке гражданами работы, проводимой Вологдастатом по противодействию коррупции.

Вологдастат обеспечивает открытость при обсуждении принимаемых мер по вопросам противодействия коррупции. В целях исключения возникновения конфликта интересов, который мог бы повлиять на принимаемые комиссией решения, в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих Вологдастата и урегулированию конфликта интересов включаются представители Общественного совета и представители образовательных учреждений, деятельность которых связана с государственной службой.
На интернет-сайте Вологдастата открыта страница с возможностью обратной связи для граждан, в том числе с целью сообщения информации о фактах проявлении коррупции в деятельности гражданских служащих Вологдастата. 
В Вологдастат обращений, содержащих сведения о коррупционных правонарушениях гражданских служащих Вологдастата не поступало.
Из средств массовой информации сообщений о фактах проявления коррупции в Вологдастате не поступало.

Таким образом, все мероприятия по противодействию коррупции, запланированные Вологдастатом, согласно соответствующему Плану, на 2018 год, выполнены в полном объеме.
