Заседание комиссии от 08.05.2018 года

[bookmark: _GoBack]08 мая 2018 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

На заседании Комиссии рассмотрен вопрос:

Рассмотрение представления руководителя Вологдастата, касающегося обеспечения соблюдения гражданскими служащими Вологдастата требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов либо осуществления в территориальном органе Росстата мер по предупреждению коррупции.

По итогам заседания Комиссии принятые решения:

В соответствии с пунктом 37 «Порядка формирования и деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов Федеральной службы государственной статистки и урегулированию конфликта интересов», утверждённого приказом Росстата от 24 февраля 2016 года № 80, установить, что выполнение гражданским служащим Вологдастата в свободное от основной работы время иной оплачиваемой работы не повлечет за собой конфликта интересов.
