Заседание комиссии от 09.08.2018 года

09 августа состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

На заседании Комиссии рассмотрен вопрос:

[bookmark: _GoBack]Рассмотрение докладов о результатах проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представленных федеральными государственными гражданскими служащими Вологдастата за отчетные 2015,2016,2017 годы.

По итогам заседания Комиссии принятые решения:

Рекомендовать руководителю не применять в отношении пяти гражданских служащих Вологдастата мер дисциплинарного воздействия. Обратить внимание гражданских служащих на необходимость заполнять разделы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на основании соответствующих документов. Раздел 3 «Сведения об имуществе» необходимо заполнять в соответствии со ст. 28 Федерального закона от 13.07.2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», ст. 26 Земельного кодекса Российской Федерации, т.е. согласно правоустанавливающих документов прав на недвижимое имущество».
Рекомендовать руководителю не применять мер дисциплинарного взыскания к гражданскому служащему. Рекомендовать гражданскому служащему при заполнении разделов справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководствоваться Методическими рекомендациями по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, разработанными Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.  Внимательно изучать информацию о сведениях, которые должны содержаться в разделах справки о доходах. Сведения указывать на основании правоустанавливающих документов.
Учитывая отсутствие умысла в предоставлении недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении супруга за 2015,2016 годы, не применять к федеральному государственному гражданскому служащему мер дисциплинарного воздействия.
Указать федеральному государственному гражданскому служащему на необходимость впредь не допускать неточностей в предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

