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Информация о результатах выполнения мероприятий в 2021 году, предусмотренных планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области по противодействию коррупции на 2021-2024 годы 
Работа по противодействию коррупции в Вологдастате проводилась в соответствии с планом по противодействию коррупции на 2021-2023 годы, утверждённым приказом Вологдастата от 8 февраля 2021 года № 27 (далее – План), с изменениями, внесенными приказом Вологдастата от 2 сентября 2021 года № 113.
При принятии решения о назначении гражданских служащих на вышестоящую должность, присвоении классного чина руководством Вологдастата учитывалась информация о длительном, эффективном исполнении гражданскими служащими своих должностных обязанностей.

В целях повышения эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел гражданских служащих Вологдастата, а также предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в случае возникновения изменения персональных данных гражданскими служащими своевременно предоставляются документы для приобщения их в личное дело. При поступлении на государственную гражданскую службу, сведения, содержащиеся в анкетах о родственниках, свойственниках, своевременно заносятся в Единую информационную систему управления кадровым составом.
Функционирование комиссии по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих Вологдастата и урегулированию конфликта интересов (далее-Комиссия) осуществлялось в соответствии с приказом Росстата 
от 24.02.2016 г. № 80 (с изменениями и дополнениями).

Состав Комиссии утвержден приказом Вологдастата от 10 ноября 2020 года
 № 152.

В 2021 году в Вологдастате проведено 5 заседаний Комиссии, на которых рассмотрены материалы в отношении 12 гражданских служащих. 

Сведения о состоявшихся заседаниях Комиссии размещены на официальном сайте Вологдастата в разделе «Противодействие коррупции».
В целях организации и обеспечения работы по рассмотрению уведомлений гражданских служащих о выполнении иной оплачиваемой работы рассмотрено 
2 уведомления о выполнении иной оплачиваемой
 работы, поступивших от гражданских служащих Вологдастата в качестве председателей участковых избирательных кампаний. Комиссией установлено, что выполнение иной оплачиваемой работы не повлечет за собой конфликта интересов. Работа по уведомлению гражданскими служащими Вологдастата о намерении выполнять иную оплачиваемую работу ведется в соответствии с Регламентом, утверждённым приказом Росстата от 04.06.2018 года № 336.
В целях организации рассмотрения, поступивших в Вологдастат сообщений работодателей о заключении трудового договора и (или) гражданского-правового договора на выполнение работ с гражданином, замещавшим должность гражданской службы в Вологдастате в 2021 году было рассмотрено 13 сообщений. По результатам направленных сообщений составлялись мотивированные заключения, содержащие информацию о вынесении вопроса на заседание Комиссии или об отсутствии оснований для вынесения. 
В 2021 году уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения гражданских служащих Вологдастата к совершению коррупционных правонарушений не поступало. 

Уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов от гражданских служащих Вологдастата не поступало. 
В целях организации приема сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности гражданской службы, гражданский служащий размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать (далее-сведения об адресах сайтов) гражданскими служащими Вологдастата и гражданами исполнена обязанность по представлению сведений о адресах сайтов, всего представлено 198 форм об адресах сайтов.
В рамках декларационной кампании были приняты и проанализированы всего 111 справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (их них – 101 справка о доходах представлена фактически в отчетном периоде гражданскими служащими, 10 – справок о доходах гражданами, претендующими на замещение должностей гражданской службы).
Сведения о доходах размещены в «Единой информационной системе управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».

Сведения о доходах размещены на сайте Вологдастата в разделе «Противодействие коррупции» в соответствии с приказом Росстата от 28.07.2020 года № 420, в установленный законодательством срок.
По результатам сравнительного анализа сведений о доходах за 2017-2020 годы установлено, что в представленных сведениях о доходах двух гражданских служащих имеются недостоверные сведения. Нарушения рассмотрены на заседании Комиссии и признаны несущественными. В отношении семи гражданских служащих инициирована проверка достоверности и полноты сведений о доходах.

По завершении указанных проверок к пяти гражданским служащим применена мера дисциплинарного взыскания. 
Во исполнение протокола оперативного совещания с руководителя территориальных органов Росстата от 28.04.2021 года № ПМ/15/29-ПС приняты меры по выявлению, устранению и недопущению фактов замещения должностей близкими родственниками и свойственниками в условиях подконтрольности и соподчинённости.  

В целях оказания гражданским служащим консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции специалистом, ответственным за профилактику коррупционных правонарушений ведется консультирование. Основные вопросы, поступающие от гражданских служащих связаны с заполнением справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, выполнением иной оплачиваемой работы, о трудоустройстве бывшего гражданского служащего в организацию.

В целях организации правового просвещения гражданских служащих по противодействию коррупции с гражданами, впервые поступившими на государственную гражданскую службу проведена учеба на тему: «Профилактика коррупционных правонарушений» (10 человек), заслушан доклад на коллегии Вологдастата «О принимаемых мерах, направленных на противодействие коррупции в Вологдастате в первом полугодии 2021 года».
Организация работы по доведению до гражданских служащих положений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции осуществлялась путем ознакомления с нормативно-правовыми актами в области противодействия коррупции, Обзорами, Рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, информационными письмами Росстата в целях формования у гражданских служащих отрицательного отношения к коррупции. 
В целях проведения оценки коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Вологдастата утверждён перечень коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок, одобренный на заседании Комиссии 16 декабря 2021 года.
В качестве предупреждения коррупции в закупках должности замещение, которых предусматривает участие гражданских служащих в закупках, включены в перечень должностей, при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (приказ Вологдастата от 28.10.2020 года № 140).
Специалисты в области осуществления закупок ознакомлены с «Типовыми ситуациями возникновения конфликта интересов в сфере государственных закупок», «Памяткой федеральному государственному гражданскому служащему центрального аппарата федеральной службы государственной статистики по урегулированию конфликта интересов при осуществлении закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Вологдастата».
На официальном сайте Вологдастата ведется раздел «Противодействие коррупции», информация систематически актуализируется, обновляются материалы и формы документов, связанные с противодействием коррупции. Проведена работа по актуализации сайта в соответствии с письмом Росстата от 03.11.2021 года № 14-14-4/5163-ТО.  С 15 января по 15 февраля 2021 года проводился онлайн-опрос по оценке гражданами работы, проводимой Вологдастатом по противодействию коррупции. Всего проголосовало 53 человека (91%- высокий уровень, 8 % - средний уровень, 1% - низкий уровень).
Установлена система обратной связи для посетителей сайта Вологдастата с целью сообщения о несоблюдении гражданскими служащими Вологдастата ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе, а также фактах коррупции. В целях исключения возможности коррупционных проявлений в Вологдастате действует телефон доверия, прием обращений абонентов осуществляется в автоматическом режиме с записью сообщения на автоответчик. Обращений на «телефон доверия» не поступало. 
В здании Вологдастата размещен информационный стенд по вопросам профилактики коррупции, имеется ящик для обращений граждан по вопросам коррупции. 

Электронных обращений по вопросам противодействия коррупции в Володастате в 2021 году не зарегистрировано.

В Вологдастат обращений, содержащих сведения о фактах проявления коррупции, не поступало. 

Административным отделом осуществляется мониторинг публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Вологдастате. За 2021 год из средств массовой информации сообщений о фактах проявления коррупции в Вологдастате не поступало. 

