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О выполнении мероприятий Плана противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области на 2016-2017 годы за 2017 год
В 2017 году работа по противодействию коррупции проводилась в соответствии с Планом противодействия коррупции на 2016-2017 годы, утвержденным приказом Вологдастата от 25 апреля 2016 года №69-пр. Все государственные гражданские служащие Вологдастата ознакомлены под роспись с данным документом. План размещен на официальном Интернет-сайте Вологдастата.
В рамках обеспечения соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими Вологдастата ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности  за их нарушение Административным отделом Вологдастата осуществляется контроль за своевременностью представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданскими служащими и членами их семей (далее – Сведения о доходах).
Законодательством Российской Федерации не предусматривается освобождение служащего от исполнения обязанности представлять Сведения о доходах, в том числе в период нахождения его в отпуске (ежегодный оплачиваемый отпуск, отпуск без сохранения денежного содержания, отпуск по уходу за ребенком и другие предусмотренные законодательством отпуска), в период временной нетрудоспособности или иной период неисполнения должностных обязанностей.
Сведения о доходах сдают государственные служащие, определенные соответствующим нормативным актом органа государственной власти. Так, приказом Вологдастата от 02.06.2017 г. № 81 утвержден Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Вологдастате, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – Реестр).

Всего в Реестре 199 должностей, что в процентном соотношении к предельной численности составляет 99%. То есть практически все государственные гражданские служащие Вологдастата обязаны представлять Сведения о доходах.

Лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, при приеме Справок о доходах принимает меры к выявлению явных неточностей, описок или ошибок, допущенных служащим. Поступившие в административный отдел Справки о доходах проверяются на правильность и полноту заполнения разделов, при этом осуществляются формально-логический контроль, сравнительный анализ с данными предыдущих 3 периодов.  В установленные законом сроки представили свои сведения 233 гражданских служащих, всего с учетом сведений на супругов и несовершеннолетних детей в административный отдел поступили 531 справки, 9 гражданских служащих представили сведения о расходах. Справки были представлены с учетом использования СПО «Справки БК». При возникновении вопросов по заполнению справок гражданским служащим Вологдастата оказывалась методическая помощь.
Также в Вологдастате осуществляется контроль за своевременностью представления формы об адресах сайтов и (или) страниц сайтов и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет за отчетный 2016 год в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации РФ от 28.12.2016 года № 2867-р. В соответствии со ст. 20.2 Федерального закона от 27.07.2004 года № 79-ФЗ в срок до 1 апреля было представлено 236 форм гражданских служащих. Форм, представленных с нарушением срока, не имеется.
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Вологдастата и их супруга (супруги) и несовершеннолетних детей за 2016 год размещены на WEB-сайте в открытом доступе. Также дублирование сведений, представляемых государственными гражданскими служащими Вологдастата, осуществляется в системе АСУП (Автоматизированная система управления персоналом) Росстата. Модуль АСУП «Анализ доход и расходов» разработан в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 г. №273 «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 08.07.2013 г. №613.

Работа с модулем трудоемкая, требует точных настроек и формулировок при заполнении государственными гражданскими служащими Вологдастата сведений о своих доходах и доходах членной их семьи. Формирование отчетных материалов производится автоматически.

В Вологдастате действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, созданная на основании приказа Вологдастата от 2 июня 2008 года № 41-пр (далее-Комиссия).

Для действенного функционирования состав комиссии формируется таким образом, чтобы исключить возможность возникновения конфликта интересов, который мог бы повлиять на принимаемые Комиссией решения. В обязательном порядке в состав Комиссии входят представители общественного совета при Вологдастате и научных организаций, деятельность которых связана с государственной службой. Согласование кандидатур независимых экспертов осуществляется в 10-дневный срок со дня получения запроса. 
В 2017 году состоялось два заседания Комиссии.

В мае 2017 года на заседании рассмотрены вопросы:  

реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

объяснительная записка гражданского служащего по вопросу представления недостоверных и неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее-сведения о доходах);

вопрос о соблюдении требований к служебному поведению гражданским служащим по факту нарушения срока представления сведений в отношении супруга за отчетный 2016 год.

В октябре 2017 года рассмотрена докладная записка лица, ответственного за профилактику коррупционных правонарушений и иных правонарушений по вопросу представления недостоверных и (или) неполных сведений о доходах за 2014,2015,2016 годы гражданскими служащими Вологдастата.

Информация о рассмотренных вопросах на заседаниях Комиссии размещена в подразделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В целях исключения возможности коррупционных проявлений в Вологдастате действует телефон доверия, прием обращений абонентов осуществляется в автоматическом режиме с записью сообщения на автоответчик.
Информационные материалы, отражающие актуальные вопросы профилактики и противодействия коррупции, размещены на информационном стенде. В связи с изменениями действующего законодательства информационный стенд поддерживается в актуальном состоянии.

Все материалы по вопросам противодействия коррупции публикуется в открытом доступе. Специалистом административного отдела постоянно осуществляется мониторинг раздела WEB-сайта Вологдастата «Антикоррупционная деятельность», где размещены формы документов, связанных с противодействием коррупции. Установлена возможность обратной связи для посетителей, которые могут оставить сообщение о фактах проявления коррупции в Вологдастате.
При помощи онлайн-опроса ежегодно с 01 мая по 31 декабря проводится опрос граждан об оценке работы, проводимой Вологдастатом по противодействию коррупции. Результаты опроса за 2017 год размещены на сайте Вологдастата.

Федеральные государственные гражданским служащие в отчетном периоде ознакомлены под роспись с нормативными актами, распорядительными документами по антикоррупционной тематике. Указ Президента Российской Федерации от 21 февраля 2017 года № 82 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 года № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции»;  приказ Росстата от 13 марта 2017 года № 168 «Об утверждении Положения о порядке сообщения федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики, работниками, замещающими отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связно с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче подарка, реализации (выкупе) и зачислении средстве, вырученных от его реализации».
Особое внимание Росстата направлено на такую область антикоррупционного законодательства, как запреты на дарение и получение подарков от физических и юридических лиц. Неоднократно на протяжении последних лет в адрес Вологдастата приходили разъяснительные письма и рекомендации по соблюдению установленного запрета. 
Получение государственным гражданским служащим подарка не в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями является нарушением запрета, создает условия для конфликта интересов, ставя под сомнение объективность принимаемых им решений, а также влечет ответственность, предусмотренную законодательством, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия, а в случае, когда подарок расценивается как взятка – уголовную ответственность. Фактов получения подарков гражданскими служащими Вологдастата в 2017 году не выявлено.
С целью единообразного подхода к назначению дисциплинарных взысканий за коррупционные правонарушения в 2016 году Минтрудом РФ разработан Обзор практики привлечения к ответственности государственных служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
Таким образом, мероприятия, предусмотренные Планом противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области на 2016-2017 годы, в 2017 году выполнены в установленные сроки. 

