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Всероссийская перепись населения 2020 года – как она проходит в Вологодской области? На этот и другие вопросы отвечает заместитель руководителя Вологдастата Татьяна Болукова. 
28 октября заместитель руководителя Вологдастата Татьяна Васильевна Болукова дала интервью о ходе Всероссийской переписи населения 2020 года в области на «Русском радио» в программе «Цифровая пятиминутка» (выход в эфир – 01.11.2021). 
Татьяна Васильевна сообщила, что с начала переписи (по состоянию на 27 октября) в области всеми способами (на портале госуслуг, в МФЦ, на стационарных участках и переписчиками) переписано более 36% численности населения области. 
Около 60 тысяч человек воспользовались услугой «перепись населения» на Портале госуслуг, заполнив переписные листы более чем на 150 тысяч человек, на себя и членов своих семей, что составило почти 14 % численности населения региона. 
При заполнении переписного листа на Портале госулуг Татьяна Васильевна обратила внимание на важность правильного написания адреса проживания, необходимость выбора значений из выпадающего списка-справочника, так как некорректные записи адреса не позволяют информации попасть в планшет переписчика и следовательно он ее не видит.
Пройти перепись на портале госуслуг – самый удобный и безопасный в условиях пандемии способ.
[bookmark: _GoBack]С записью эфира можно ознакомиться здесь.
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