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18 февраля заместитель руководителя Вологдастата Татьяна Васильевна Болукова выступила в прямом эфире в рубрике «Утренний гость» ГТРК «Вологда» с корреспондентом, ведущей программ на «Радио России» Татьяной Ляпиной. 
Тема эфира: «Всероссийская перепись населения 2020 года. Конкурс на выбор талисмана будущей переписи населения».
C 14 января по 10 февраля т.г. принимались работы для участия в национальном конкурсе на выбор талисмана Всероссийской переписи населения 2020 года. В конкурсе могли участвовать граждане России, достигшие 18 лет. Победитель будет определен в два этапа: общедоступное голосование и выбор жюри. Из работ, набравших наибольшее количество голосов, жюри выберет финалиста. Победитель получит 60 тысяч рублей.
Более 900 работ прислали участники на конкурс талисмана переписи населения. Работы поступили из 74 регионов России. Из них четверо художников из Вологодской области представили на конкурс 6 работ: заяц в косоворотке, девочка с ромашкой, берёзка и дуб, мышь и птица-сирин с цифровыми планшетами, котёнок под арбузным зонтом.
 Голосование продлится с 11 февраля по 21 февраля включительно на официальном сайте Всероссийской переписи населения 2020  года https://www.strana2020.ru/. 
[bookmark: _GoBack]Чтобы подержать земляков и отдать свои голоса, нужно зарегистрироваться на официальном сайте ВПН 2020 и поставить отметку «Нравится» («лайк») понравившемуся образу. 
Кроме того, в прямом эфире на радио освещены вопросы о целях и задачах Всероссийской переписи населения 2020 года, сроках проведения и применении новых цифровых технологий.
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