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11 октября заместитель руководителя Вологдастата Татьяна Болукова дала интервью на тему «Всероссийская перепись населения 2020 года – новый цифровой формат» в рубрике «Цифровая пятиминутка» на «Русском радио».
Слушатели радио получили ответы на ряд самых актуальных вопросов: Как и когда можно будет переписаться самостоятельно? Как выглядит и как работает электронный переписной лист? Отличается ли он от бумажного? Сколько времени занимает его заполнение? Какие подарки ждут всех участников первой цифровой переписи, переписавшихся онлайн?
Любой житель страны, имеющий стандартную, либо подтвержденную учетную запись на Портале госуслуг, в период с 15 октября по 8 ноября 2021 года может самостоятельно пройти интернет-перепись на Портале госуслуг.
Причем переписать можно и себя и всех членов своей семьи. После прохождения переписи в личный кабинет пользователя доставляются уникальные коды подтверждения на каждого переписанного в помещении и объединяющий их QR-код с информацией о результатах прохождения переписи на все домохозяйство. Эти коды необходимо сохранить на мобильном устройстве или распечатать и предъявить переписчику при посещении им жилого помещения по адресу, указанному в переписном листе. 
Это удобный и безопасный способ участия во Всероссийской переписи населения 2020 года.
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