Показатели социально-экономического развития РФ, необходимые для мониторинга реализации указов Президента РФ (от 7.05.2012 г. № 596-606,  от 25.04.2019 г. №193,  от 28.04.2008 г. № 607)
Вопрос: Получение информации по показателям, закрепленным за Росстатом в соответствии Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», по полному кругу хозяйствующих субъектов
Ответ: Разработка статиситических показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012г. № 1317  «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских  округов и муниципальных районов» и  подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях  совершенствования системы государственного управления», осуществляется в соответствии с Методическими рекомендациями Минэкономразвития России по подготовке сводного доклада о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов. Внесение изменений в методики расчета показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов не входит в компетенцию Росстата.
Вопрос: Оценка эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов РФ и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации (Указ № 193)
Ответ: В соответствии с п. 2.1. Федерального плана статических работ, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. № 671-р официальная статистическая информация по показателям для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации,  относящимся к компетенции Росстата, публикуется в ЕМИСС (www. fedstat):  1. Федеральная служба государственной статистики/  2.1. Показатели для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации. Официальная статистическая информация по показателям для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации других субъектов официального статистического учета также размещается в ЕМИСС в разделах соответствующих ФОИВов.
Прочее
Вопрос: Где на сайте находится информация по Арктической зоне?
Ответ: Информация по Арктической зоне по показателям, относящимся к компетенции Росстата, размещается на интернет-сайте Росстата по адресу: www.gks.ru/ Главная страница/ Статистика/  Официальная статистика/ Региональная статистика/ АРКТИЧЕСКАЯ ЗОНА Российской Федерации.
