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ВПН-2020: регистраторский обход завершён

В Вологодской области закончился регистраторский обход территории городских и сельских населённых пунктов. Это важный этап в подготовке к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года. 

Регистраторы в течение месяца проводили сверку наличия на местности жилых домов и иных строений; проверяли наличие аншлагов и табличек с названиями улиц, номеров домов и подъездов; уточняли статус помещений (жилой, нежилой, учреждение медицинского или социального назначения и т.д.).

Во время регистраторского обхода обнаружено порядка 6 тысяч новых домов, исключено из списка более 10 тысяч сгоревших и снесённых домов, которые до настоящего времени содержались в списках, установлено 387 объектов, изменивших адрес (переименование улиц). 

По итогам регистраторского обхода будет актуализирована электронная база адресов домов. Полученная информация станет основой для формирования переписных участков, определения требуемого количества переписчиков и поможет разработать план проведения ВПН-2020 на территории Вологодской области.

После обработки данных регистраторского обхода информация о недостатках в адресном хозяйстве будет обобщена и направлена в органы исполнительной власти области.    
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