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25 января - День российского студенчества (Татьянин день)
С 2005 года день 25 января в соответствии с Указом Президента Российской Федерации отмечается как «День российского студенчества».
[bookmark: _GoBack]История праздника тесно связана с историей Московского университета, указ об учреждении которого Императрица Елизавета подписала 25 января 1755 года. В 1791 году храм Московского университета освятили во имя святой мученицы Татианы. С того момента святая Татьяна считается покровительницей студентов и педагогов.
В Вологодской области в начале 2022/23 учебного года в вузы поступило более 5 тысяч абитуриентов, из них 3,5 тысячи человек приняты на «бюджетные» места и получают обучение за счёт средств федерального бюджета. В настоящее время численность студентов, обучающихся по образовательным программам высшего образования (бакалавриат, специалитет, магистратура), насчитывает 18,5 тысячи человек, что в расчёте на 10 тысяч населения региона составляет 162 человека. Из общего числа студентов больше половины (55%) обучаются по очной форме обучения, 87% из них получают стипендию. За счет бюджетного финансирования приобретают знания 64% студентов.
Организации среднего профессионального образования в начале 2022/23 учебного года приняли на обучение более 9,7 тысячи студентов, из них 7,6 тысячи человек - по программам подготовки специалистов среднего звена, 2,1 тысячи человек - по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих. Образование, соответствующее квалификации специалиста среднего звена, в регионе получают 25,9 тысячи человек, квалифицированных рабочих, служащих – 6 тысяч человек. На 10 тысяч человек населения области приходится соответственно 227 и 52 обучающихся. За счет средств федерального бюджета и бюджета субъектов РФ учатся 85% студентов среднего профессионального образования. 
Профессорско-преподавательский состав организаций высшего образования насчитывает 697 человек, из них 84 преподавателя имеют ученую степень доктора наук, 
444 педагога - кандидата наук, 49 – учёное звание профессора, 351 - доцента.
Численность педагогических работников, преподавателей и мастеров производственного обучения в организациях среднего профессионального образования составляет 3,4 тысячи человек.

Поздравляем с праздником всех студентов и педагогов!
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