МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЙ КОММЕНТАРИЙ

В 2018 году в рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 года № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации» органы государственной статистики провели Комплексное наблюдение условий жизни населения. Периодичность проведения наблюдения – один раз в 2 года.
Комплексное наблюдение условий жизни населения  организуется в целях получения статистической информации, отражающей фактические условия жизнедеятельности российских семей и их потребности в обеспечении безопасной и благоприятной среды обитания, здорового образа жизни, воспитании и развитии детей, в повышении трудовой, профессиональной и социальной мобильности, улучшении жилищных условий, установлении и развитии социо-культурных связей.

Задачей проведения Комплексного наблюдения условий жизни населения является получение статистических данных о профессиональных и личных мотивациях участия населения в трудовой деятельности,  об уровне обеспечения прав на социальную защиту и потребностей в социальном обслуживании, о качестве жилищных и бытовых условий проживания и намерениях по их улучшению, о наличии информационных и коммуникационных средств, способствующих  интеллектуальному развитию, о пользовании услугами и удовлетворенности работой учреждений социальной сферы и транспорта, о безопасности производственной и непроизводственной сфер обитания, о причинах ограничений в удовлетворении жизненно важных потребностей.

Уровень представительности результатов наблюдения - в целом по России, по субъектам Российской Федерации, по городской и сельской местности, по социально-демографическим группам населения и домашних хозяйств.
Результаты Комплексного наблюдения условий жизни населения предназначены для использования при разработке мер демографической и социальной политики, количественного измерения их эффективности, а также для оценки влияния на демографическую ситуацию в стране и уровень жизни различных групп населения и  улучшения мониторинга реализации приоритетных национальных проектов и государственных программ. 
Комплексное наблюдений условий жизни населения проводилось на основе выборочного опроса представителей различных групп и слоев населения с охватом 60 тыс. домохозяйств по Российской Федерации в период с 15 по 29 сентября 2018 года. В Вологодской области опрошено 567 домохозяйств, 378 из которых расположены в городской местности и 189 – в сельской. 
Единицей наблюдения при проведении Комплексного наблюдения условий жизни населения является частное домохозяйство и члены домохозяйства.

Домохозяйство представляет собой совокупность лиц, проживающих в одном жилом помещении (или его части), как связанных, так и не связанных отношениями родства, совместно обеспечивающих себя пищей и всем необходимым для жизни, то есть полностью или частично объединяющих и расходующих свои средства. Домохозяйство может состоять и из одного человека, живущего самостоятельно и обеспечивающего себя пищей и всем необходимым для жизни.

Членами домохозяйства  являются лица, указанные в его составе согласно данному выше определению со слов одного из членов домохозяйства, который более других осведомлен о жизнедеятельности домохозяйства и в дальнейшем сможет ответить на вопросы, касающиеся домохозяйства в целом. Состав домашнего хозяйства  устанавливается на момент проведения  опроса. 
Программа Комплексного наблюдения условий жизни населения представлена пятью основными блоками:

Блок 1. Условия проживания домохозяйств.
Блок 2. Условия труда и социальное обслуживание.
Блок 3. Участие в образовательном процессе.
Блок 4. Условия проведения отдыха и досуга.

Блок 5. Медицинское обслуживание.
Статистический инструментарий Комплексного наблюдения условий жизни населения состоит из:

· Вопросник для домохозяйства (ф. № 1-коуж); 

· Индивидуальный Вопросник для лиц в возрасте 15 лет и более (форма №2-коуж); 

· Вопросник для детей в возрасте до 15 лет (форма №3-коуж).
Генеральной совокупностью для построения выборочной совокупности при проведении наблюдения в соответствующих субъектах Российской Федерации является совокупность всех частных домохозяйств, проживающих на территории Российской Федерации.

При формировании выборочной совокупности конечной единицей отбора является жилое помещение – индивидуальный дом, квартира, комната в коммунальной квартире, общежитии или в др. жилом строении. 

Формирование выборочной совокупности домашних хозяйств осуществляется на основе принципов случайного отбора, т.е. каждому домохозяйству в генеральной совокупности придается известная и ненулевая вероятность отбора. 

При формировании итогов наблюдения его результаты распространяются на все частные домашние хозяйства и на все население, проживающее в них,  согласно специально разработанной методологии.
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