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Череповец – город металлургов
19 июля 2020 года в России отмечается День металлурга. Этот день могут считать своим профессиональным праздником 5% жителей города Череповца, занятых в 2019 году в металлургическом производстве. По оценке на начало 2020 года в Череповце проживало 314,8 тыс. человек.

Череповец – это современный промышленный город, ведущей отраслью которого является металлургия. 

В Череповце производится каждая 5-я тонна российской стали и каждая 6-я тонна металлопроката. В городе расположен крупнейший в России металлургический комбинат по производству стали – ПАО «Северсталь».
Металлургическое производство Вологодской области составляет 
6 процентов в объёме отгруженной продукции металлургии Российской Федерации.

Итоги Всероссийской переписи населения 2010 года показали основные социально-демографические тенденции, сложившиеся на тот момент в городе Череповце: 

· население города отличалось высоким уровнем образования;

· по национальному составу абсолютное большинство проживающих в городе (96,3 %) - русские;

· средний размер домохозяйства составлял 2,4 человека;

· основным источником средств к существованию был доход от трудовой деятельности;

· основным типом жилья у населения города являлась отдельная квартира;

· всеми базовыми видами благоустройства были обеспечены 84% жителей города;

· наличие телекоммуникаций (телефонной связи, телевизионной антенны, радио, доступ в жилище в Интернет) в г. Череповце на момент переписи выше, чем в среднем по России.
Получить новую уникальную аналогичную информацию позволит Всероссийская перепись населения, которая пройдёт с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».
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