
Антикоррупционная деятельность Вологдастата за 2016 год
Вопросами профилактики коррупционных и иных правонарушений в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области занимается должностное лицо, назначаемое приказом Вологдастата.
В 2016 году работа по противодействию коррупции проводилась в соответствии с Планом противодействия коррупции на 2016-2017 годы (далее -  План противодействия коррупции). План противодействия коррупции утвержден приказом Вологдастата от 25 апреля 2016 года №69-пр во исполнение Национального плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 1 апреля 2016 года № 147 «О национальном плане противодействия коррупции на 2016 – 2017 годы». 
Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Вологдастате, утвержденный приказом Вологдастата от 11 февраля 2016 года № 16-пр, определяет перечень должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – Реестр).

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 г. № 1065 на подразделения кадровых служб по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностных лиц кадровых служб, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений) возложена функция по анализу сведений о доходах.
В рамках обеспечения соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими Вологдастата ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности  за их нарушение Административным отделом Вологдастата осуществляется контроль за своевременностью представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданскими служащими и членами их семей (далее – Сведения о доходах).
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Вологдастата, исполнение должностных обязанностей которых связано с коррупционными рисками, и членов их семей размещаются на официальном сайте Вологдастата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в открытом доступе. Также дублирование сведений, представляемых государственными гражданскими служащими Вологдастата, осуществляется в системе АСУП (Автоматизированная система управления персоналом) Росстата. Модуль АСУП «Анализ доход и расходов» разработан в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года №273 «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 8 июля 2013 года №613.
В целях исключения возможности коррупционных проявлений в Вологдастате действует телефон доверия, прием обращений абонентов осуществляется в автоматическом режиме с записью сообщения на автоответчик, ведется Журнал регистрации обращений граждан и организаций, поступивших по «телефону доверия» по вопросам противодействия коррупции.
Обучение и повышение уровня квалификации гражданских служащих по вопросам противодействии коррупции  происходит в соответствии с планами по обучению и повышению квалификации гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области. Три гражданских служащих Вологдастата, в том числе ответственный за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, в 2016 году прошли дистанционное обучение по теме: «Актуальные аспекты повышения эффективности управления структурным подразделением в системе государственной гражданской службы, связанные с внедрением современных кадровых, информационных и антикоррупционных технологий».
Представителю нанимателя в текущем году поступило 9 уведомлений о выполнении иной оплачиваемой работе, которые были рассмотрены на заседаниях Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).

Фактов неуведомления или несвоевременного уведомления представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, за истекший период 2016 года, в Вологдастате не выявлено.
Для действенного функционирования и в целях повышения прозрачности деятельности Комиссии Вологдастата в её состав включены:

представитель Общественного совета; 

представители научных организаций и образовательных учреждений, деятельность которых связана с государственной службой.
За истекший период 2016 года было проведено 7 заседаний Комиссии, на которых были рассмотрены следующие вопросы:
представления недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

дачи согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора.
По результатам проверки сведения, представленные гражданскими служащими, признаны достоверными и (или) полными, причина непредставления гражданскими служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей является объективной и уважительной.
Ежеквартально специалистами административного отдела осуществляется мониторинг раздела  Интернет-сайта Вологдастата «Антикоррупционная деятельность», проводится его постоянное обновление и дополнение. Размещается информация о проведении заседаний Комиссии, обновляются методические материалы и формы документов, связанных с противодействием коррупции, проводятся онлайн-опросы граждан по оценке ими работы, проводимой в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистки по Вологодской области по противодействию коррупции. В 2016 году 45,2 %  опрошенных граждан положительно оценили работу, проводимую в Вологдастате по противодействию коррупции.

Граждане, назначаемые на должности гражданской службы в Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области, в обязательном порядке знакомятся под роспись с нормативными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции, с Памяткой по типовым случаям конфликта интересов. Гражданские служащие Вологдастата, планирующие увольнение с гражданской службы, под роспись знакомятся с Памяткой федеральному государственному гражданскому служащему Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области, планирующему увольнение с гражданской службы. 
Государственные гражданские служащие за 2016 год были ознакомлены со следующими нормативно-правовыми актами, связанными с вопросами противодействия коррупции:

приказом Росстата от 24 февраля 2016 г. №80 «Об утверждении Порядка формирования и деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов Федеральной службы государственной статистики и урегулированию конфликта интересов»;

приказ Росстата от 21 апреля 2016 г. №206 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службой государственной статистики и работниками, замещающими отдельные должности в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;

приказом Вологдастата от 25 апреля 2016 г. №69-пр «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области на 2016-2017 годы»;
приказом Росстата от 2 августа 2016 г. №377 «Об утверждении Служебного распорядка Федеральной службы государственной статистики»;

приказ Росстата от 20 октября 2016 г. №669 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и ее территориальных органов» и др.
С 2015 года у административного отдела Вологдастата появилась возможность направления запросов и получении сведений в отношении гражданских служащих: о наличии судимости, о наличии гражданства Российской Федерации, о наличии транспортного средства, сведений о доходах, о наличии в собственности недвижимого имущества, о занятии предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, подлинность документа об образовании.
Фактов несоблюдения федеральными государственными гражданскими служащими Вологдастата ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков и порядка сдачи подарка, или дачи взятки, посредничество во взятничестве в 2016 году не выявлено.

Постоянно осуществляется совершенствование условий, процедур и механизмов государственных закупок, мониторинг и выявление коррупционных рисков, в том числе причин и условий коррупции, в деятельности по размещению государственных заказов и устранение выявленных коррупционных рисков. За отчетный период в данной деятельности коррупционных фактов не выявлено.
 В Вологдастате оформлен стенд по вопросам противодействия коррупции.
Таким образом, работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Вологдастате проводится в соответствии с Планом противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области на 2016-2017 годы.










