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Информация о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по противодействию коррупции на 2018-2020 годы, за 2019 год. 
В 2019 году Вологдастатом проводилась следующая работа по выполнению мероприятий, включенных в План Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области по противодействию коррупции на 2018-2020 годы, утверждённый приказом Вологдастата от 15 августа 2018 года № 102.
 Вологдастатом вносятся изменения в действующие приказы, разрабатываются и утверждаются новые в сфере противодействия коррупции. Утверждены приказы Вологдастата от 29 января 2019 года № 9 № «Об утверждении Перечня коррупционно-опасных функций Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области», от 03.09.2019 года № 91 «Об утверждении Реестра должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Вологодской
 области, при назначении на которые граждане и при замещении которых гражданские служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», от 19.09.2019 года № 101 «Об утверждении положения о «телефоне доверия» Вологдастата», признан утратившим силу приказ Вологдастата от 10.12.2014 года 
№ 161-пр «Об организации в Вологдастате работы по реализации постановления Правительства РФ от 9 января 2014 года № 10».
В Вологдастате функционирует Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия), действующая на основании приказа Вологдастата от 02.06.2008 г. № 41-пр «О создании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Вологдастата и урегулированию конфликтов интересов» и приказов об изменениях состава комиссии. 
За 2019 год состоялось 4 (четыре) заседания Комиссии.
В январе 2019 года Комиссия на заседании рассматривала:
представление руководителя, касающееся осуществления в Вологдастате мер по предупреждению коррупции, в части рассмотрения проекта Перечня коррупционно-опасных функции. По результатам заседания Комиссии принято решение одобрить и представить руководителю Вологдастата на утверждение проект Перечня коррупционно-опасных функций Вологдастата.
В августе (06.08.2019) рассмотрение уведомлений гражданских служащих об иной оплачиваемой работе. По результатам заседания Комиссии приняты решения, что выполнение гражданскими служащими в свободное от основной работы время иной оплачиваемой работы не повлечет за собой конфликта интересов.
В августе (22.08.2019) были рассмотрены следующие вопросы:

 рассмотрение уведомлений гражданских служащих об иной оплачиваемой работе. По результатам заседания Комиссии принято решения, что выполнение гражданскими служащими в свободное от основной работы время иной оплачиваемой работы не повлечет за собой конфликта интересов;
рассмотрение информации, поступившей из территориального органа государственной статистки о несоблюдении гражданским служащим Вологдастата Кодекса этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики. По результатам Комиссии принято решение применить к гражданскому служащему меру дисциплинарного воздействия в виде замечания. Руководителем принято решение не применять к гражданскому служащему меру дисциплинарного воздействия;
рассмотрение докладов о проверках достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими за 2016-2018 годы. По результатам заседания Комиссии приняты решения в отношении двух гражданских служащих не применять меры дисциплинарного взыскания. Решением руководителя 3 (три) гражданских служащих привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания за предоставление не достоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее- сведения о доходах). Одному гражданскому служащему рекомендовано к следующему заседанию представить дополнительные материалы в отношении супруга.
представление руководителя, касающееся осуществления в Вологдастате мер по предупреждению коррупции, в части рассмотрения проекта реестра должностей федеральной государственной гражданской службы в Вологдастате (далее-Реестр должностей), при назначении на которые граждане и при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о доходах.
Принято решение представить на утверждение руководителю проект Реестра должностей.
В августе (28.08.2019) рассмотрение дополнительных материалов, представленных гражданским служащим в отношении супруга, по результатам проверки достоверности сведений о доходах. По результатам заседания рекомендовано применить меру дисциплинарного взыскания в виде замечания. Решением руководителя к гражданскому служащему применена мера дисциплинарного взыскание в виде замечания.
Административным отделом осуществляется контроль за соблюдением лицами, замещающими должности государственной гражданской службы в Вологдастате, требований законодательства о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе по привлечению таких лиц к ответственности в случае их несоблюдения. До сведения гражданских служащих доводятся разъяснительные письма по данному вопросу.  Случаев несоблюдения гражданскими служащими требований законодательства о противодействии коррупции не выявлено. Ситуаций конфликта интересов не установлено.
В целях усиления контроля за соблюдением требований законодательства о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, профилактики коррупционных правонарушений в деятельности Вологдастата, используется Централизованная автоматизированная кадровая система управления кадровым ресурсом ИВС Росстата (далее-АСУКР).

С целью выявления фактов близкого родства или свойства, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому, сформирован список гражданских служащих с указанием степени родства. Вологдастатом проведена работа по актуализации персональных данных гражданских служащих и их родственников. Фактов близкого родства или свойства с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому в Вологдастате не установлено.
Гражданскими служащими Вологдастата своевременно исполнена обязанность по предоставлению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих и членов своей семьи (далее-справка о доходах). В рамках декларационной кампании 2019 года в административный отдел было представлено 526 справок о доходах (из них 218 справок о доходах гражданских служащих и 308 справок о доходах, поданных служащими на своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера размещены в Федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации». До 1 апреля 2019 года всеми гражданскими служащими (220 чел.) Вологдастата исполнена обязанность по представлению форм об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданскими служащими размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать.
Представленные за отчетный 2018 год сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Вологдастата, замещающих должности, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, были опубликованы на сайте Вологдастата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в установленный законом срок с учетом изменений, внесенных приказом Росстата от 15.05.2018 № 306.
Лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных правонарушений и иных правонарушений, осуществлялся анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими Вологдастата в 2019 году, в том числе с учетом использования централизованной автоматизированной системы управления кадровыми ресурсами информационно-вычислительной системы Росстата (АСУКР). Справки о доходах, гражданских служащих Вологдастата, сформированных в СПО «Справки БК», успешно загружены в базу данных АСУКР. По результатам анализа установлено, что четырьмя гражданскими служащими представлены сведения, не соответствующие фактическим обстоятельствам. По результатам анализа были назначены проверки достоверности сведений о доходах за 2016-2018 годы.  
В результате сплошного сравнительного исследования всех справок о доходах за 2018 год со справками, представленными гражданским служащими за предыдущие отчетные периоды, выявлен ряд несущественных нарушений, которые в целом не искажают достоверность представленных сведений. Руководителю Вологдастата в отношении семи гражданских служащих направлены докладные записки с предложением принять информацию к сведению и не выносить вопрос на заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих Вологдастата и урегулированию конфликта интересов. Также выявлены случаи предоставления гражданскими служащими за отчетный 2018 год неполных сведений. Руководителю Вологдастата в отношении четырех гражданских служащих направлены докладные записки с предложением осуществить проверку достоверности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетные периоды 2016-2018 годы (далее-Проверка). Руководителем Вологдастата принято решение осуществить Проверку.
Административным отделом осуществляется организация и проведение проверок по случаям несоблюдения гражданскими служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер   по предупреждению конфликта интересов. Лица, претендующие на замещение должностей гражданской службы по конкурсу, проверяются на предмет действительности паспорта на интернет-сайте Главного управления по вопросам миграции МВД России, подлинности документов об образовании в федеральной информационной системе ФРДО, участия в деятельности органа управления коммерческой
 организации или осуществлении предпринимательской деятельности при помощи сервиса «Предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП, размещенного на официальном сайте ФНС России. Случаев несоблюдения гражданскими служащими Вологдастата законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции не выявлено.
Административным отделом осуществляется контроль за расходами гражданских служащих в соответствии с законодательством Российской Федерации. В рамках декларационной кампании 2019 года пять гражданских служащих отразили сведения о совершенных сделках по приобретению объектов недвижимости. Лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, проанализированы источники получения средств, за счет которых были совершены сделки. Нарушений гражданскими служащими Вологдастата антикоррупционного законодательства не выявлено.  Одновременно со справками о доходах гражданскими служащими представлены копии документов, являющихся законным основанием для возникновения права собственности. 
 В 2019 году в адрес руководителя поступило 4 уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу от гражданских служащих. Уведомления поступали в срок до начала выполнения иной оплачиваемой работы. 
Организация работы по рассмотрению уведомлений от гражданских служащих о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений осуществлялась в соответствии с приказом Росстата от 13 июля 2015 года № 309 «  Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и проверки содержащихся в них сведений». Уведомлений от гражданских служащих Вологдастата не поступало.

Уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, от гражданских служащих Вологдастата не поступало. 

Гражданские служащие Вологдастата своевременно ознакамливаются с письмами Росстата, методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в 2019 году под роспись ознакомлены со следующими документами:
- Методическими рекомендациями по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера заполнения соответствующей формы справки в 2019 году (за отчетный 2018 год);
- приказом Вологдастата от 29 января 2019 года № 9 «Об утверждении Перечня коррупционно-опасных функций Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области»;

- Дополнительными комментариями к Методическим рекомендациям по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки для использования в ходе декларационной кампании 2019 года»;
В Вологдастате проведена работа по обновлению стенда по вопросам противодействия коррупции.
Во 2 квартале 2019 года на заседании коллегии специалист по профилактике коррупционных правонарушений выступил с докладам о мерах направленных по противодействию коррупции в Вологдастате, об основных замечаниях по заполнению справок о доходах за отчетный 2018 год. 
 В сентябре 2019 года должное лицо, в должностные обязанности которого входит участие в противодействии коррупции прошло повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Противодействие коррупции в системе государственного и муниципального образования», приняла участие в «круглом столе» прокуратуры области по вопросу реализации законодательного запрета отдельными категориями лиц открывать и иметь счета в иностранных банках, расположенных за пределами РФ, прошла межрегиональную стажировку для представителей субъектов Российской Федерации по обмену опытом и внедрению на гражданской службе современных технологий управления персоналом.
 Два гражданских служащих, впервые поступившие на государственную гражданскую службу прошли обучение по образовательным программам в области противодействия коррупции. Всего за 2019 по теме: ««Противодействие коррупции в системе государственного и муниципального образования» прошли обучение 17 гражданских служащих Вологдастата.
 С двенадцатью гражданскими служащими, поступившими на гражданскую службу, специалистом по профилактике коррупционных правонарушений проведена учеба на тему: «Профилактике коррупционных правонарушений». Доведены положения антикоррупционного законодательства РФ, об ответственности за коррупционные правонарушения, о недопустимости возникновения конфликта интересов и путях его урегулирования, о запретах, ограничениях, установленных в целях противодействия коррупции. Граждане, поступившие на гражданскую службу в обязательном порядке знакомятся под роспись с нормативными актами по вопросам противодействия коррупции: Типовыми ситуациями конфликта интересов на государственной службе Российской Федерации и порядком их урегулирования, Памяткой федеральному государственному служащему центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики,  планирующему увольнение с гражданской службы, Методическими рекомендациями по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на  гражданина, замещающего должность государственной (муниципальной) службы, при заключении им трудового договора или гражданско-правового договора с организацией.
При увольнении с гражданской службы служащему выдается Памятка о соблюдении части 3 статьи 17 Федерального закона от 27.07.2004  года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Административным отделом осуществляется контроль за соблюдением гражданскими служащими Вологдастата ограничений, касающихся получения подарков, в том числе направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков указанным служащим и работникам в связи с их должностным положением ими служебных обязанностей. Работа по соблюдению запрета проводится в соответствии с приказом Росстата от 13 марта 2017 года № 168. Случаев несоблюдения гражданскими служащими Вологдастата законодательства Российской Федерации по противодействию коррупции в отношении принятия подарков не выявлено. 
За 2019 год обращений от бывших гражданских служащих Вологдастата о даче согласия на замещение в организации должности на условиях трудового договора или на выполнение в данной организации работы на условиях гражданско-правового договора, если отдельные функции государственного управления в данной организации входили в его должностные обязанности, не поступало.

Систематически проводится оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации Вологдастатом своих функций. Пересмотрены коррупционно-опасные функции Вологдастата и реестр должностей гражданской службы, при назначении на которые граждане и при замещении на которых служащие обязаны представлять сведения о своих доходах и членов своей семьи.  
Граждане, поступающие по конкурсу на должности гражданской службы в Вологдастат проверяются по электронным базам Главного управления по вопросам миграции МВД России (подлинности паспорта), подлинности документов об образовании в федеральной системе ФРДО, на наличие в едином государственной реестре юридических лиц, едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей при помощи сервиса «Предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП», размещенного на официальном сайте ФНС России.
В Вологдастате функционирует единая система электронного документооборота, которая позволяет значительно сократить бумажный документооборот, обеспечить учет и контроль исполнения документов. В Вологдастате система электронного документооборота внедрена до уровня специалистов по основным отраслям структурных подразделений.
 В Вологдастате действует единая комиссия по осуществлению закупок для нужд Вологдастата, утверждённая приказом Вологдастата от 19 февраля 2014 года № 17-пр. В целях недопущения коррупционных проявлений все закупки размещаются в единой информационной системе в сфере закупок.  За отчетный период в данной деятельности коррупционных рисков не выявлено. Должностное лицо, ответственное за работу в сфере закупок, в 2019 году прошло повышение квалификации по образовательным программам в области противодействия коррупции.  В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 28.04.2018 года № 824-р «О создании единого агрегатора торговли»  в целях совершенствования методологии определения начальной (максимальной) цены контракта и цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком, а также расширения возможности участия в закупках товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд с 1 марта 2019 года в Вологдастате осуществляются закупки для обеспечения государственных и муниципальных нужд в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Проводится мониторинг с целью выявления коррупционных рисков, в том числе причин и условий коррупции в деятельности комиссии по приему-передаче и внутреннему перемещению, списанию с баланса основных средств, нематериальных активов и материальных запасов в Вологдастате. Коррупционные риски не выявлены.
Вологдастат обеспечивает открытость доступа граждан и организаций к информации об антикоррупционной деятельности Вологдастата.  На официальном сайте Вологдастата ведется раздел «Противодействие коррупции», информация актуализируется, обновляются формы документов, связанных с противодействием коррупции, размещается информация о состоявшихся заседаниях комиссии и принятых решениях. С мая 2018 года по февраль 2019 года был открыт онлайн-опрос по оценке гражданами работы, проводимой Вологдастатом по противодействию коррупции.

Вологдастат обеспечивает открытость при обсуждении принимаемых мер по вопросам противодействия коррупции. В целях исключения возникновения конфликтов интересов, которые могли бы повлиять на принимаемы решения, в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов включаются представители образовательных учреждений, деятельность которых связана с государственной службой.
Установлена система обратной связи для посетителей с целью сообщения о несоблюдении гражданскими служащими Вологдастата ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе, а также фактах коррупции. В целях исключения возможности коррупционных проявлений в Вологдастате действует телефон доверия, прием обращений абонентов осуществляется в автоматическом режиме с записью сообщения на автоответчик. Обращений за 2019 по «телефону доверия» не поступало.  
В Вологдастат обращений граждан, содержащих сведения о фактах проявления коррупции, не поступало.
В случае обращения в Вологдастат представителей средств массовой информации, с обращениями об оказании им содействия в освещении мер, принимаемых Вологдастатом в целях профилактики коррупционных правонарушений, такое содействие будет оказано.

Административным отделом осуществляется мониторинг публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Вологдастате. Из средств массовой информации сообщений о фактах проявления коррупции в Вологдастат не поступало. 

