Система сбора отчётности

Вологдастат предлагает Вам рассмотреть возможность и перейти на предоставление отчётности в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью (далее - УКЭП), по Системе сбора отчётности.

Для предоставления статистической отчётности в форме электронного документа, подписанного УКЭП, Вам необходимо:
[bookmark: _GoBack]- заполнить Заявление на регистрацию в Системе сбора отчётности Росстата               (далее – Заявление), размещенное на сайте Вологдастата (https://35.rosstat.gov.ru, раздел «Респондентам», рубрика «Статистическая отчётность в электронном виде», подрубрика «Система сбора отчётности»);
- приобрести сертификат и ключи УКЭП, а также лицензию на использование средств криптографической защиты информации в одном из удостоверяющих центров (специализированных операторов связи), входящих в Сеть доверенных удостоверяющих центров Росстата;
- предоставить заполненное Заявление и открытый ключ УКЭП (открытый ключ должен быть обязательно заархивирован) в Вологдастат по электронной почте на почтовый ящик «35.11@rosstat.gov.ru». Открытый ключ представляется для целей проверки Вологдастатом подлинности УКЭП респондента в предоставленной статистической отчётности.

После регистрации в Системе сбора отчётности Вам будут выданы регистрационные данные пользователя – ссылка на сайт Росстата, имя учетной записи – логин (имя пользователя) и пароль, которые необходимы для входа в Систему сбора отчётности. После получения от Вологдастата регистрационных данных можно переходить к предоставлению статистической отчётности форме электронного документа, подписанного УКЭП, по Системе сбора отчётности.

Система сбора отчетности позволяет предоставлять в Вологдастат статистическую отчётность в электронном виде одним из двух способов:
1 способ – с использованием on-line клиента. Ввод, контроль и подписание отчётности УКЭП осуществляется в реальном времени, непосредственно в Системе сбора отчётности на сайте Росстата;
2 способ – с использованием off-line клиента. Ввод, контроль и подписание отчётности УКЭП осуществляется на ПЭВМ в программе «Заполнение форм статистической отчётности» (скачать вышеуказанную программу можно в рубрике «Статистическая отчётность в электронном виде», в подрубрике «Программные средства для сдачи отчетности»). Отправка подготовленной (заполненной) отчётности осуществляется загрузкой через Систему сбора отчётности на сайте Росстата.
