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О выполнении в 2022 году мероприятий, предусмотренных Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области по противодействию коррупции на 2021-2024 годы   
Работа по противодействию коррупции в Вологдастате проводилась в соответствии с планом по противодействию коррупции на 2021-2024 годы, утверждённым приказом Вологдастата от 8 февраля 2021 года № 27 (далее – План), с изменениями, внесенными приказами Вологдастата от 2 сентября 2021 г., № 113, 
от 24 февраля 2022 г. № 57, от 19.04.2022 г. № 91. 
Во исполнение пункта 1.1. Плана в целях выявления типичных нарушений, причин, факторов и условий, способствующих возникновению нарушений отделом государственной статистики в г. Вологде в режиме видеоконференцсвязи в марте проведена учеба о практике возбуждения и рассмотрения дел об административных правонарушениях для руководящего состава и заинтересованных лиц 
с представлением презентационного материала. 
Во исполнение пункта 1.2. Плана обобщение практики рассмотрения обращений граждан и организаций по вопросам оказания Вологдастатом государственных услуг жалоб на рассмотрение обращений граждан и организаций по вопросам оказания государственных услуг не поступало. 
Во исполнение пункта 1.3. уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов на имя представителя нанимателя, не поступало.

Во исполнение пункта 1.4. Плана специалистом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, подготовлен Обзор практики рассмотрения сообщений работодателя. Всего в 2022 году поступило 12 сообщений работодателя о заключении трудовых договоров с гражданами, замещавшими должности гражданской службы в Вологдастате. 

Во исполнение пункта 1.5. Плана лицом, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений, осуществлён мониторинг сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Сведения о доходах) в рамках декларационной кампании. Всего в рамках декларационной кампании 2022 г. представлено 93 справки о доходах гражданскими служащими; 10 справок о доходах - гражданами при поступлении на государственную службу и кандидатами на должности. Сведения о доходах размещены в «Единой информационной системе управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
Во исполнение пункта 1.6 Плана в установленный законом срок представленные за отчетный 2021 год сведения о доходах гражданских служащих Вологдастата опубликованы на сайте Вологдастата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии Перечнем должностей, замещение которых влечёт за собой размещение сведений о доходах гражданских служащих территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, а также сведений их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, утверждённым приказом Росстата от 28.07.2020 № 420. 
Во исполнение пункта 1.7 Плана в целях выявления признаков нарушения гражданскими служащими Вологдастата законодательства о противодействии коррупции осуществлен анализ Сведений о доходах, представленных гражданскими служащими Вологдастата. Ответственным лицом подготовлен доклад по результатам анализа Сведений о доходах о выявленных нарушениях, обладающих признаками недостоверности и доклад по результатам анализа сведений о расходах, в котором детально проанализированы источники средств, на которое приобретено недвижимое имущество.  
Во исполнение пункта 1.8 Плана итоги декларационной кампании 2022 г. рассмотрены на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих Вологдастата и урегулированию конфликта интересов. 13 гражданских служащих рассмотрены на заседании Комиссии. 
Во исполнение пункта 1.9. Плана в целях сокращения случаев представления гражданскими служащими недостоверных (неполных) Сведений о доходах в декабре проведен семинар в режиме ВКС с представлением презентационного материала. 

Во исполнение пункта 1.10. Плана в целях совершенствования профессиональных знаний, умений
 и навыков гражданских служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции в 2022 году, лицо, ответственное по профилактике коррупции, прошло повышение квалификации по темам: «Функции подразделений федеральных государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений», «Профилактика в сфере закупок». 

Во исполнение пункта 1.11. Плана в целях повышения уровня информированности гражданских служащих Вологдастата, впервые поступивших на гражданскую службу и предотвращения коррумпированности и неэтичности поведения, 42 гражданских служащих прошли обучение по теме: «Противодействие коррупции в системе государственной и муниципальной службы». 
Во исполнение пункта 1.12. Плана в целях формирования у гражданских служащих Вологдастата, участвующих в осуществлении закупок, антикоррупционного мировоззрения, устойчивых навыков антикоррупционного поведения 5 гражданских служащих (члены единой комиссии по осуществлению закупок) прошли повышение квалификации по теме: «Противодействие коррупции в системе государственной и муниципальной службы».

Во исполнение пункта 1.13 Плана в целях мотивации гражданских служащих к соблюдению антикоррупционного законодательства РФ лицо, ответственное по профилактике коррупционных и иных правонарушений, участвует вопросах о назначении на вышестоящую должность, присвоении классного чина, награждении.

Во исполнение пункта 1.14 Плана в целях повышения эффективности механизмов предотвращения и урегулирования конфликта интересов проведена актуализация сведений о родственниках, свойственниках. Проанализировано 163 дополнения к анкете, конфликта интересов не обнаружено.
Во исполнение пункта 2.1. Плана в целях рассмотрения предложений по корректировке перечня коррупционно-опасных функций Росстата проведена оценка коррупционных рисков при осуществлении Вологдастатом своих функций. 

Во исполнение пункта 2.2. Плана в целях оценки качества реализованных мер, предусмотренных Планом по минимизации коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок, организована работа по добровольной сдаче деклараций о возможной личной заинтересованности, также работа по проверке исполненных контрактов на предмет личной заинтересованности, сформированы профили лиц, участвующих в осуществлении закупки. Конфликта интересов между участниками закупок не обнаружено.
Во исполнение пункта 2.3. Плана в целях включения должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, в перечень должностей, при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять Сведения о доходах, проведена актуализация должностных регламентов.
Во исполнение пункта 2.4. Плана осуществлен мониторинг государственных контрактов за 1 полугодие 2022 года с целью выявления информации, которая может содержать признаки наличия у гражданских служащих личной заинтересованности. Личной заинтересованности между участниками закупок не выявлено. 

Во исполнение пункта 3.1. Плана в целях обеспечения доступа граждан и организаций к информации об антикоррупционной деятельности Вологдастата информация в подразделе «Противодействие коррупции» ежемесячно актуализировалась.
Во исполнение пункта 3.2. Плана в целях выявления типичных нарушений законодательства о противодействии коррупции обращений о фактах коррупции 
в Вологдастат не поступали. 

Во исполнения пункта 3.3. Плана в информации о фактах проявления коррупции в Вологдастате, опубликованных СМИ, не выявлено. 
