ОБЪЯВЛЕНИЕ
о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области (далее-Вологдастат) объявляет о проведении конкурса на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы:
-   ведущего специалиста-эксперта отдела государственной статистики в г. Вологде,
- специалиста-эксперта отдела государственной статистики в г. Вологде (по Великоустюгскому району),
- специалиста-эксперта отдела статистики строительства, инвестиций, торговли и услуг,
- специалиста-эксперта административного отдела.
в соответствии с приказом Вологдастата от 23.10.2019 года №  111 «Об объявлении и проведении конкурса на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Вологодской области» (далее - Конкурс).
К претендентам, принимающим участие в Конкурсе предъявляются требования, указанные в Приложение №1. 
Специальные квалификационные требования, должностные обязанности, права и ответственность за неисполнение (ненадлежащее исполнение) должностных обязанностей, показатели эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности для должностей указаны в должностных регламентах, размещенных на официальном сайте Вологдастата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.vologdastat.gks.ru и в федеральной государственной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» (http://gossluzhba.gov.ru) (Приложение №2).
Для участия в Конкурсе гражданин Российской Федерации и федеральный государственный гражданский служащий представляет документы, указанные в Приложении №3.
Прием документов для участия в Конкурсе будет осуществляться в период
с 23 октября по 12 ноября 2019 года,

в рабочие дни с 9.00 до 11.00 и с 13.00 до 15.00 (в пятницу до 14.00),

по адресу: 160000, г. Вологда, ул. Козленская, 40, каб. 12, телефон: (8172) 72-55-79.  Контактное лицо: Торопилова Валентина Сергеевна.

[bookmark: _GoBack]Конкурс проводится в два этапа: 1 этап – прием и проверка документов кандидатов, 2 этап - прохождение конкурсных процедур, которые включают в себя методы оценки профессиональных и личностных качеств граждан Российской Федерации (государственных гражданских служащих РФ) в виде тестирования и индивидуального собеседования.

Предполагаемая дата проведения второго этапа конкурса: 10 декабря 2019 года. Место проведения: г. Вологда, ул. Козленская, д.40, каб. 20.
О точных дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса будет сообщено дополнительно, не позднее чем за 15 дней до его начала. 

Претендент вне рамок конкурса для самостоятельной оценки своего профессионального уровня может пройти предварительный квалификационный тест, размещенный на официальном сайте Вологдастата по адресу www.vologdastat.gks.ru вкладка О Вологдастате/Кадровое обеспечение/Порядок поступления и прохождения государственной службы. 
С подробной информацией о Конкурсе в Вологдастате можно ознакомиться на официальном сайте Вологдастата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «О Вологдастате/ Кадровое обеспечение/Конкурсы на замещение вакантных должностей», а также в федеральной государственной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» (http://gossluzhba.gov.ru). 
