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4-5 сентября 2019 года в Вологдастате состоялся обучающий семинар по вопросам подготовки и проведения Выборочного наблюдения использования суточного фонда времени населением. В работе семинара приняли участие интервьюеры и инструкторы, занимающиеся подготовкой и проведением наблюдения. 
В ходе семинара были рассмотрены основные методологические и организационные положения выборочного наблюдения, особое внимание уделялось конфиденциальности получаемой информации.

Особенность данного выборочного наблюдения -  регистрация членами домохозяйства произведенных ими затрат времени на выполнение различных видов деятельности в течение 24 часов. Во время семинара подробно рассмотрены правила регистрации сведений о затратах времени респондентами на занятия различными видами деятельности.
Учебный курс включал в себя лекции, которые сопровождались демонстрацией конспект-слайдов с отражением основных положений, и видеосюжет по ведению опросов в домохозяйствах. Интервьюеры изучили порядок заполнения форм наблюдения и кодирования информации. Особое внимание уделено практическим занятиям, на которых интервьюеры отрабатывали навыки проведения опроса.
