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	Вологодская область готовится 

к Всероссийской переписи населения 2020 года


	Ровно три недели осталось до Всероссийской переписи населения, которая пройдет в период с 15 октября по 14 ноября 2021 года. Готовность Вологодской области к этому крупномасштабному событию обсуждали 24 сентября на заседании региональной Комиссии по проведению переписи населения, которое в режиме видео-конференц-связи провел заместитель Губернатора Вологодской области, начальник Департамента внутренней политики Правительства области Евгений Богомазов. 
В заседании приняли участие представители органов исполнительной государственной власти региона, федеральных органов исполнительной власти, главы муниципальных районов и городских округов. 
С основным докладом выступил заместитель председателя областной комиссии по проведению переписи, руководитель Вологдастата Анатолий Лысов, который отметил, что на данном этапе подготовки особое внимание уделяется подбору переписного персонала полевого уровня, подробно остановился на реализации органами местного самоуправления государственных полномочий по вопросам обеспечения охраняемыми и оборудованными помещениями для переписных участков.
В заключении заседания Евгений Богомазов напомнил руководителям органов местного самоуправления о личной ответственности и заинтересованности в качественном проведение переписи населения в муниципальных образованиях.
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